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PRANCIŠKONAI TAU

Šv. Velykų sekmadienio
Evangelijos ištrauką komentuoja 
kretingiškis pranciškonas kunigas 
Ramūnas Mizgiris.

Restauruos Jurgio Ambraziejaus 
Pabrėžos kapo koplyčią 

Uždaroji akcinė bendrovė „Pa-
mario restauratorius“ restauruos 
Kretingos miesto senosiose kapi-
nėse Vilniaus g. esančią kunigo, 
pranciškono, botaniko Jurgio Am-
braziejaus Pabrėžos (1771–1849) 
kapo koplyčią.

Pagal su Kretingos rajono savi-
valdybės administracija šių metų 
kovo 31 d. pasirašytą sutartį, ben-
drovė „Pamario restauratorius“ ko-
plyčios restauravimo darbus įsipar-
eigojo atlikti per penkis mėnesius 
nuo sutarties pasirašymo dienos. 
Darbai kainuos beveik 42 tūkst. 
eurų. Bus restauruotos betoninės 
koplyčios dalys, angelų skulptūros, 
metaliniai ir akmeninis kryžiai, 
metalinė antkapio tvorelė, antkapio 
postamentas. Koplyčia bus nuda-
žyta atspariais aplinkos poveikiui, 
drėgmei dažais. Spalvinis sprendi-
mas priimtas vadovaujantis ikono-
grafi ne medžiaga, polichroninių ty-
rimų ataskaita. Šio paveldo objekto 
tvarkybos restauravimo ir remon-
to darbų projektą parengė uždaroji 
akcinė bendrovė PAULENS & CO 
iš Klaipėdos. 

Jurgio Ambraziejaus Pabrėžos – 
dvasininko, mokslininko, pirmojo 
Lietuvos botaniko (parengė siste-
minės botanikos vadovą „Taislius 
auguminis“), kalbininko, geografo, 
poeto, liaudies gydytojo, Kretingos 
rajono Garbės piliečio kapą-koply-

tėlę gausiai lanko kretingiškiai ir 
svečiai, prašo jo užtarimo, Dievo 
malonės pagyti. Neogotikos stiliaus 
mūrinę koplyčią ant kapo 1932 m. 
pastatė Kretingos vienuolyno gvar-
dijonas Augustinas Dirvelė. Pasku-
tinį kartą J. A. Pabrėžos kapo ko-
plyčia buvo restauruota 2013 me-
tų rudenį. 

Antkapinė J. A. Pabrėžos ko-
plyčia 1972 m. paskelbta valstybės 
saugomu nacionalinio reikšmingu-
mo paminklu, 2021 m. – valstybės 
saugoma kultūros vertybe. Koply-
čia restauruojama savivaldybės biu-
džeto lėšomis. 

„P. n.“ informacija

Šv. Antano dienos centras 
kviečia į mokymus ir savipagalbos grupes 

Sekmadienio Evangelija: „Jo čia nebėra, jis prisikėlė“
Iš Evangelijos pagal Matą 

(28, 1-6): 
Po šabo, auštant pirmajai sa-

vaitės dienai, Marija Magdalietė
ir kita Marija ėjo aplankyti ka-
po. Staiga smarkiai sudrebėjo že-

mė: Viešpaties angelas nužengė 
iš dangaus, nurito šalin akmenį 
ir atsisėdo ant jo. Jo išvaizda bu-
vo it žaibo, o drabužiai balti kaip 
sniegas. Išsigandę jo, sargybiniai 
sudrebėjo ir pastiro lyg negyvi. 

Viltis veda mus tikėti, kad 
egzistuoja kūrinija, besiplėto-
janti iki galutinio išsipildymo, 
kai Dievas bus „viskas visame
kame“ (1 Kor 15, 28). Rojus yra
apsikabinimas su Dievu, begali-
ne meile, o ten įžengiame dėka 

O angelas tarė moterims: „Jūs
nebijokite! Aš žinau, kad ieškote
Jėzaus, kuris buvo nukryžiuotas. 
Jo čia nebėra, jis prisikėlė, kaip 
buvo sakęs. Įeikite, apžiūrėkite
vietą, kur jo gulėta“.

Jėzaus, kuris mirė už mūsų nuo-
dėmes ant kryžiaus ir prisikėlė
mus nuteisinti.

Jėzus nori mus ten nuvesti su
tuo mažu ar gausiu mūsų gyve-
nime buvusiu gėriu, kad niekas 
nebūtų prarasta iš to, kas jau at-
pirkta. Į Tėvo namus jis atsineš 
ir visa tai, kam dar reikia atpir-
kimo: viso gyvenimo trūkumus ir
klaidas.

Išties vieną dieną suprasime, 
kad kiekviename žmoguje glū-
di tiesos dalis. Tą akimirką bus 
gražu suvokti, kad niekas nebu-
vo prarasta, nė viena šypsena, 
nė viena ašara. Vilties dėka ži-
nome, jog Viešpats nori savo gai-
lestingumu galutinai išgydyti su-
žeistas ir nužemintas širdis, vi-
sa tai, ką žmogus savo bedie-
vyste sugadino, – ir kad taip jis 
atkuria naują pasaulį ir naują 
žmoniją, galutinai sutaikinda-

mas juos savo meile.
Tik išmokę į viską žvelg-

ti Šventosios Dvasios šviesoje, 
pažinsime, kad viskas yra ma-
lonė. Viskas yra dovana. Gerai 
įsimąsčius pasirodo, kad – isto-
rijoje, taip pat mūsų gyvenime 
– veikiame ne tiek mes, bet visų
pirma Dievas: „Meilė – ne tai, 
jog mes pamilome Dievą, bet 
kad jis mus pamilo ir atsiuntė
savo Sūnų kaip permaldavimą
už mūsų nuodėmes“ (1 Jn 4, 10).

Jis yra absoliučiai svarbiau-
sias veikėjas, kuriantis vis-
ką kaip malonės dovaną, au-
džiantis savo išganymo pla-
ną ir įgyvendinantis jį dėl mū-
sų per savo Sūnų Jėzų. Iš mūsų
kantriai viliamasi, kad mes vi-
sa tai pripažintume, su dėkin-
gumu priimtume ir tai laikytu-
me gyriaus ir didžiulio džiaugs-
mo pagrindu.

Pamaldų tvarka Kretingos Viešpaties Apreiškimo Švč.bM.bMarijai 
parapijoje:

Didįjį penktadienį, balandžio 7 d., 15 val. Kryžiaus kelias Kretingos miesto gatvėmis 
iš Šv.bKlaros seserų vienuolyno (Mėguvosbg.b34) į bažnyčią. 18 val. 
Kristaus kančios pamaldos.
Didįjį šeštadienį, balandžio 8 d.,b 21 val. Velykų vigilija – Velyknakčio pamaldos.
Šv. Velykų sekmadienį, balandžio 9 d., 7 val. Tuščio kapo atradimo šv.bMišios, 
10.30 val. ir 12.30bval. šv.bMišios.
Antrąją šv.bVelykų dieną, balandžio 10 d. šv. Mišios vyks 8 val., 10.30 val. ir 12.30bval.

ATEIKITE IR PAMATYSITE!
* Kasdien 12.00-12.30 val. prie J. K. Chodkevičiaus paminklo Rotušės aikštėje, Kretingoje vyksta 
maldos akcija „Už taiką Ukrainoje“. Praėjusių metų kovo 15-ąją prasidėjusi maldos akcija tęsis tol, 
kol Ukrainoje vyks karas. Kviečiame kasdien vidurdienį jungtis į maldą už taiką!

Kompleksines paslaugas šei-
moms teikianti viešoji įstai-
ga Šv.  Antano dienos centras 
kretingiškius kviečia į pozity-
vios tėvystės mokymus, „Ma-
mos ir dukros“ edukacinę pro-
gramą, dailės terapijos susitiki-
mų ciklą. Susitikimai vyksta Šv. 
Antano dienos centre (adresu 
J. Pabrėžos g. 6, Kretinga). Bū-
tina išankstinė registracija 
el. paštu: rkalnienesadc@gmail.
com arba telefonu 8 648 11473. 
Išsami informacija apie susiti-
kimų laiką bus suteikta užsire-
gistravus. Visos paslaugos yra 
nemokamos. Daugiau infor-

macijos – interneto puslapyje 
svantanodc.lt.

Pozityvios tėvystės moky-
mai. 10 susitikimų ciklo tikslas 
– padėti tėvams ugdyti gebėji-
mą kurti emociškai šiltus tar-
pusavio santykius su savo vai-
kais kaip pagrindą šeimos dar-
nai. Susitikimai vyks balandžio 
ir gegužės mėnesiais, nuotoli-
niu būdu, po 2 val. per savaitę.
Dalyviams pageidaujant, išduo-
dami pažymėjimai.

„Mamos ir dukros“ eduka-
cinė programa. Mokymus ve-
da lektorė Rasa Statkuvienė. 
Susitikimai vyksta ketvirtadie-

niais, 18 val., programos trukmė 
– 10 susitikimų. Vietų skaičius 
yra ribotas. Registracija el. paš-
tu: plunksnoslinija@gmail.com.

Dailės terapijos susitikimų
ciklas. Savipagalbos grupes pa-
gal dailės terapijos metodus ve-
da dailės terapeutė Irena Baltie-
jienė, dailės terapeutė, psicho-
logė Andželika Karolenko-Gri-
gaitienė, psichologės Dalia Bie-
liauskienė ir Jelena Bachlina. Į 
uždarą suaugusių asmenų gru-
pę registruojami 8 dalyviai, to-
dėl vietų skaičius ribotas. Susi-
tikimai vyksta kartą per savaitę,
iš viso numatyta 10 susitikimų.

5 Eur 15 Eur 30 Eur 60 Eur

Baigėsi pirmasis šių metų ketvirtis! 
   Neužmirškite pratęsti 

„Pajūrio naujienų“ 
                      laikraščio prenumeratą!

UžsisakyƟ  galite: „Pajūrio naujienų“ redakcijoje Rotušės a. 17 
(II aukštas, įėjimas iš kiemo pusės) KreƟ ngoje, el. p. skelbimai.
pajurionaujienos@gmail.com arba kreipkitės į jūsų teritoriją ap-
tarnaujanƧ  spaudos plaƟ ntoją. 

Tel. pasiteirau   (8 445) 51397.

„Pavasario spinduliai“ 
užliejo šventine nuotaika

Koncertuoja Kretingos meno mokyklos smuikininkų ansamblis.
Gražias bendradarbiavimo 

tradicijas turi Kretingos meno 
mokykla ir Padvarių socialinės 
globos namai: kasmet Padva-
rių socialinės globos namų ben-
druomenė su nekantrumu laukia 
Kretingos meno mokyklos mo-
kinių ir mokytojų, atvykstančių 
koncertuoti.

Globos namuose įvykęs Kre-
tingos meno mokyklos koncer-
tas „Pavasario spinduliai“ pra-
kalbino klausytojų širdis, už-
liejo džiugia šventine nuotai-
ka. Koncertą su polėkiu pradė-
jo smuikininkų ansamblis, vado-
vaujamas Dalios Pocienės, kon-
certo pabaigą vainikavo akorde-
onininkų duetas, kuriam vado-
vauja Ramūnas Šlepavičius. Taip 
pat skambėjo lietuvių liaudies 
instrumentai – birbynė, kan-
klės; pučiamųjų instrumentų –
saksofono, klarneto, fl eitos gar-
sai; mušamųjų – ksilofono, taip 

pat smuiko, akordeono atlieka-
ma muzika. 

Mokinius šiam koncertui pa-
rengė mokytojai Dalia Pocienė, 
Nijolė Narkutė, Vladimiras Su-
dnowskis, Dainora Pazdrazdie-
nė, Martyna Lidžiūtė, Donatas 
Merkelis, Visvaldas Stirblys, Sil-
vija Stanienė, Laimonas Stanius, 
Ramūnas Šlepavičius, akompa-
navo Olga Vasiljeva ir Olivija 
Kundrotaitė, kuri ir organizavo
koncertą. O bendradarbiavimas 
vyksta abiejų įstaigų – Padvarių 
socialinės globos namų direkto-
rės Rimos Narmontienės ir Kre-
tingos meno mokyklos direk-
toriaus Bernardo Anužio – pa-
stangomis, kas suteikia galimy-
bę susiklostyti gražiai bendrys-
tei tarp jaunųjų atlikėjų ir glo-
botinių.

Nijolė VILIMIENĖ
Socialinė darbuotoja
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